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Priklad 1 Signal jsou hodnoty funkce z(t) = ¢* + 1.
Jedna se o signal:
A B C D

deterministicky nahodny deterministicky nahodny
s diskrétnim casem | s diskrétnim casem | se spojitym ¢asem | se spojitym casem

Piiklad 2 Signal x(¢) je definovan jako

[ 1—#* pro te0, 1]
o(t) = { 0 jinde

Na obrazku:

je signal

A
z(—t—1)

B C D
z(—t+1) ‘ —x(—t—1) ‘ —x(—t+1)

Priiklad 3 Pocatecéni faze harmonického signédlu, definovaného pomoci zpozdéni:
z(t) = 45 cos| L= (t — 0.6)]
je

A B C D
¢1 =-0.0393 rad | ¢; =-0.0785 rad | ¢; =-0.0982 rad | ¢; =-0.1178 rad

Priklad 4

it A 1]
T

135 —5 o s EXS) 1s =Ye}
T

Na obrézku je diskrétni cosinusovka z[n] =

A B C D
12 cos(0.7854n + ) ‘ 12 cos(0.3927n + %) ‘ 12 cos(0.7854n — 7) | 12co0s(0.3927n — 7)
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Piiklad 5 Periodicky signal se spojitym casem je dan jako sled parabol proklddanych nulami (pozor,
neni to usmérnéna cosinusovkal):
1—¢? tel-1, 1

0 pro tel-2, —1] a tell, g SPevicdon Ti=d
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"
0
)

10

Stredni hodnota signalu je

A B C D
z=02725|72=0.3333 | z2=05 |7 =0.5644
Piiklad 6 Stfedni vykon signalu z prikladu 5 je
A B C D
P, =0.1855 | P, =0.2 | P, =0.2667 | P, = 0.3816

Piiklad 7 Signdl z1(t) je nenulovy na intervalu ¢ € [0, 5] a signél z5(¢) je nenulovy na intervalu t € [0, 1].

Urcete, na jakém intervalu bude nenulové jejich konvoluce y(t) = x1(t) x z5(t)

A B C D
te[—o0,+o0] | te0, 3] |telo, 5] |telo, 6]

Piiklad 8 Pron=[0 1 2 3 4] jsou dany diskrétni signély:
xin] =[5 3 0 0 0laxzn=[1 -1 0 0 0]
Vysledkem jejich konvoluce y[n| = z1[n| x 23[n| jepron =0 1 2 3 4 5] signdl y[n] =

5 3 2 0 0 | [ 3 -2 0 0 | [ 2 3 0 0 | p -2 -3 0 0

Piiklad 9 Diskrétni systém ma impulsni odezvu h[n], kterd je nenulové pouze pro n > 0
Tento systém je:

A

kauzalni

B

nekauzalni

C D
na mezi kauzality | neda se urcit

Priklad 10 Periodicky signal z piikladu 5 bude mit tyto koeficienty Fourierovy tady:

A B C D
kladny cg nulovy ¢ nulovy ¢ kladny cg
nenulové pouze nenulové ¢, pro nenulové pouze nenulové ¢, pro
c1, C_q ke [l,400) c1, Cq ke l,+o0)
nulové ¢; pro |k| > 1| a k € (—oo,—1] | nulové ¢, pro |k| > 1| a k € (—o0, —1]




